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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Wasser (Regenwasser 
sammeln und mit Köpfchen spülen)» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
«Unser Trinkwasser ist ein wertvolles Gut. Zum Glück können wir schon mit kleinen Umstellungen in 
Haus und Garten richtig viel Wasser sparen. 

Regen erfreut das Gärtnerherz, denn Regenwasser ist bares Geld. In heissen Sommern bedeutet 
nämlich ein saftiger Rasen auch eine saftige Wasserrechnung. Wer sich das ersparen möchte, 
sammelt Regenwasser. Die einfachste Art: unter einen Dachrinnenlauf eine offene Wassertonne 
stellen. Oder ein Auffangbehälter an ein Fallrohr anschliessen. 

Wer seine WC-Spülung auf den neusten Stand bringt, spart Geld. Moderne Spülkästen haben eine 
Wasserstop-Taste oder zwei Kästen für einen kurzen und einen langen Spülgang, wodurch nur so viel 
Wasser verbraucht wird wie unbedingt nötig. Ältere Modelle lassen sich leicht nachrüsten. 

1. Wird beim Kanton BS Regenwasser schon gesammelt? Wenn ja, wo überall? Wenn nein, 
 warum wird das nicht gemacht? 

2. Werden beim Kanton BS die WC-Spülungen schon umgerüstet? 

 Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Allgemeines 

Der übergeordnete Umgang mit nicht verschmutztem Trinkwasser wird auf eidgenössischer Ebene 
geregelt. Der möglichst sparsame Wasserverbrauch wird mit der Infrastruktur der jeweils neusten 
Generationen erreicht. 
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2. Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Wird beim Kanton BS Regenwasser schon gesammelt? Wenn ja, wo überall? Wenn nein, 

warum wird das nicht gemacht? 
 
Gemäss eidgenössischer Gewässerschutzgesetzgebung muss nicht verschmutztes Abwasser ver-
sickert werden oder, wo dies die örtlichen Verhältnisse nicht erlauben, in ein oberirdisches Gewäs-
ser geleitet werden. Die Ableitung in die Kanalisation ist erst als letzte Möglichkeit in Betracht zu 
ziehen.  
 
2. Werden beim Kanton BS die WC-Spülungen schon umgerüstet? 

 
Bei allen Neubauten und Sanierungen werden effiziente und wassersparende Apparate (z.B. Spül-
kästen) der neusten Generation eingebaut. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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